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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

NamaMadrasah  : MTs. Darunnajah Lumajang 

Mata Pelajaran  : Bahasa Arab 

MateriPokok   : الساعة (Jam) 

Kelas/semester  :VIII / Ganjil 

AlokasiWaktu   : 3 x 40 Menit x 1 tatap muk 

A. KOMPETENSI INTI 

1 Menghargai dan menghayati ajaran agama yang dianutnya. 

2 Menghargai dan menghayati perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, peduli 

(toleransi, gotong royong), santun, percaya diri dalam berinteraksi secara 

efektif dengan lingkungan sosial dan alam dalam jangkauan pergaulan dan 

keberadaannya. 

3 Memahami dan menerapkan pengetahuan (faktual, konseptual, dan 

prosedural) berdasarkan rasa ingin tahunya tentang ilmu pengetahuan, 

teknologi, seni budaya terkait fenomena dan kejadian tampak mata. 

4. Mengolah, menyaji dan menalar dalam ranah konkret (menggunakan, 

mengurai, merangkai, memodifikasi, dan membuat) dan ranah abstrak 

(menulis, membaca, menghitung, menggambar, dan mengarang) sesuai 

dengan yang dipelajari di sekolah dan sumber lain menurut sudut 

pandang/teori yang kuat. 

 

 

B. KOMPETENSI DASAR DAN INDIKATOR PENCAPAIAN 

KOMPETENSI 

 

KOMPETENSI DASAR INDIKATOR PENCAPAIAN 

KOMPETENSI 

1.5 Menyadari pentingnya kejujuran 

dan percaya diri sebagai anugerah 

Allah dalam berkomunikasi dengan 

lingkungan sosial sekitar rumah dan 

madrasah 

2.5 Menunjukkan perilaku jujur dan 

percaya diri dalam berkomunikasi 

dengan lingkungan sosial sekitar  

3.5 Memahami bunyi, makna, dan 

gagasan dari kata, frase, kalimat 

bahasa Arab sesuai dengan struktur 

kalimat yang berkaitan dengan topik 

 baik secara lisan maupun الساعة :

tertulis 

1.5.1. Meyakini pentingnya kejujuran 

dan percaya diri sebagai 

anugerah Allah dalam 

berkomunikasi dengan 

lingkungan sosial sekitar rumah 

dan madrasah. 

2.5.1 Memiliki perilaku jujur dan 

percaya diri dalam 

berkomunikasi dengan 

lingkungan sosial sekitar. 

3.5.1. Menunjukkan langsung bunyi, 

makna, kata, frasa, dan tulisan 

yang diperdengarkan tentang 

 .الساعة



 
 

 
 

4.5 Mendemonstrasikan ungkapan 

informasi lisan sederhana الساعة 

dengan memperhatikan struktur teks 

dan unsur kebahasaan yang benar 

dan sesuai konteks 

3.5.2. Menyebutkan Kembali bunyi 

kata, makna, frasa, dan tulisan 

yang diperdengarkan tentang 

 الساعة

4.5.1 Memperagakan bunyi, makna, 

kata, frasa dan kalimat Bahasa 

arab yang diperdengarkan 

tentang topik الساعة 

4.5.2 Mendemonstrasikan ungkapan 

sederhana tentang topik الساعة 

 

 

C. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Setelah mendemonstrasikan, menunjukkan contoh unggkapan, 

menyamoaikan berbagai informasi tentang الساعة 

1 Siswa dapat menirukan contoh ungkapan sederhana yang 

mengandung kata tanya dengan jawaban yang benar. 

2 Siswa dapat melafalkan ungkapan sederhana yang mengandung kata 

tanya dan jawabannya dengan benar. 

3 Siswa dapat melakukan tanya jawab sesuai contoh ungkapan yang 

diprogramkan dengan benar. 

4 Siswa dapa menyatakan, menanya, dan merespon dengan ungkapan 

sederhana dengan baik dan benar. 

5 Siswa dapat menyampaikan informasi lisan dengan ungkapan 

sederhana dengan baik dan benar. 

D. MATERI PEMBELAJARAN 

 Keterampilan berbicara (مهارة الكلام) tentang topik  الساعة (Jam) 

C. METODE PEMBELAJARAN 

Metode Pertanyaan dan Jawaban 

E. MEDIA dan BAHAN 

1. Media: papan tulis, Kertas  

 

F. SUMBER BELAJAR 

1. LKS Bahasa arab MTs Kelas VIII 

2. Kamus Indonesia-Arab Al Munawwir. 

 

G. LANGKAH-LANGKAH PEMBELAJARAN 

A) Kegiatan Pembelajaran (80 menit)  



 
 

 
 

 

Tahapan 

Pembelajaran 

Deskripsi Kegiatan Guru Dan Peserta didik Alokasi Waktu 

Pendahuluan 

 

a. Orientasi 

 Melakukan pembukaan dengan salam 

pembuka dan berdoa untuk memulai 

pembelajaran 

 Memeriksa kehadiran peserta didik 

sebagai sikap disiplin 

 Menyiapkan fisik dan psikis peserta 

didik dalam mengawali kegiatan 

pembelajaran 

b Apresiasi  

 Mengaitkan materi/tema/kegiatan 

pembelajaran yang akan dilakukan 

dengan pengalaman peserta didik dengan 

materi/tema/kegiatan sebelumnya 

 Mengingatkan kembali materi prasyarat 

dengan bertanya. 

 Mengajukan pertanyaan yang ada 

keterkaitannya dengan pelajaran yang 

akan dilakukan. 

c Motivasi 

 Memberikan gambaran tentang manfaat 

mempelajari pelajaran yang akan 

dipelajari. 

 Menyampaikan tujuan pembelajaran 

pada pertemuan yang berlangsung 

 Mengajukan pertanyaa 

 

10 Menit 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 

 

Kegiatan Inti 

 
a. Mengamati dengan 

Meneliti 

 Siswa mengamati 

mufradat sesuai dengan 

teks yang disajikan 

 Siswa menyimak 

40 Menit 



 
 

 
 

pelafalan kata, frasa dan 

kalimat bahasa Arab 

yang diperdengarkan  

 (Jam) الساعة

 siswa menirukan 

pelafalan kata, frasa dan 

kalimat Bahasa arab 

yang diperdengarkan  

 (Jam) الساعة

 

b. Menanya dengan santun 

 Siswa bertanya 

tentang materi  الساعة  

(Jam) yang belum 

dipahami 

c. Mencoba dengan penuh 

semangat 

 Siswa melafalkan 

kembali materi secara 

berulang-ulang 

tentang  الساعة  (Jam) 

 Guru menunjuk siswa 

memperagakannya 

secara individu 

 Siwa melafalkan 

kalimat dengan 

Bahasa arab secara 

Bersama-sama 

d. Menalar dengan 

terampil 

 guru membagi 

siswa kedalam 

kelompok kecil 

 guru menyiapkan 

potongan kertas 

sebanyak jumlah 

kelompok 

 masing-masing 

kelompok memilih 

pertanyaan yang 

ada 

 minta setiap 

kelompok 

menjawab 

pertanyaan 



 
 

 
 

 

  

 minta setiap 

kelompok untuk 

menyampaikan apa 

yang dapat mereka 

jelaskan 

pertanyaan dari 

kertas  

e. Mengomunikasikan 

dengan percaya diri dan 

tanggung jawab. 

 Siswa melafalkan 

kalimat bahasa Arab 

sesuai dengan materi. 

 Siswa melafalkan 

Kembali materi tentang  

 beserta (Jam) الساعة

dengan terjemahannya  

Penutup 

 

1. Guru meminta siswa 

mengulangi kata, frasa dan 

kalimat tentang.  الساعة  (Jam) 

yang telah diajarkan 

2. Guru meminta siswa agar 

membiasakan mengucapkan 

hal yang terkait dengan topik 

materi yang dipelajari. 

3. Guru menugaskan siswa untuk 

mengerjakan latihan tentang 

kalam yang terdapat dalam 

buku 

4. Guru menginformasikan 

pelajaran selanjutnya 

10 menit 



 
 

 
 

 

b. Penilaian Hasil Pembelajaran 

Teknik penilaian: 

1. Penilaian pengetahuan: tes lisan 

2. Penilaian keterampilan 

Indikator pembelajaran 1.5, 2.5, 3.5,4.5 

 

b. Penilaian Sikap (observasi) 

Teknik penilaian: 

Observasi kelas   :VIII 

Tanggal pengamatan   : 

Kompetensi dasar   :1.5 dan 2.5 

Indicator pencapaian kompetensi :1.5.1 dan 2.5.1 

 

 

 

 

 

 

 

No Aspek yang dinilai Skor 

1.  Makhraj 1-4 

Makhraj sudah tepat 4 

Makhraj cukup tepat 3 

Makhraj kurang tepat 2 

Makhraj tidak tepat 1 

  

2.  Pelafalan  1-4 

Pelafalan sudah tepat 4 

Pelafalan cukup tepat 3 

Pelafalan kurang tepat 2 

Pelafalan tidak tepat 1 

3.  Kelancaran 1-4 

Sangat lancar 4 

Cukup lancar 3 

Kurang lanca 2 

Tidak lancar 1 

 Skor Maksimal 12 

 Nilai Akhir = Jumlah Skor Perolehan x 100 = ....... x 100 = .      

Jumlah Skor Maksimal              12 

 



 
 

 
 

No Nama Siswa Aspek pengamatan  

 

   

1.     

2.     

3.     

4.     

5.     

 

No Keterangan Jumlah Skor 

1.  Baik Sekali/Selalu 4 

2.  Baik / Sering 3 

3.  Cukup/Kadang-kadang 2 

4.  Kurang/Tidak pernah 1 

 

Nilai Akhir= skor perolehan x 4=…  

Skor maksimum  

  

  

Mengetahui         Lumajang, 

Kepala Sekolah 

 

Yu’fiyah Ilmi, S.Pd 

 



 
 

 
 

Penilaian Tugas Tidak Terstruktur 

No Aspek yang dinilai Skor 

1.  Membiasakan mendengarkan cerita, pidato, lagu, dialog 

atau berita berbahasa Arab dari media elektronik (radio, 

TV, Internet dll). 

1-5 

Selalu 5 

Sering  4 

Kadang-kadang 3 

Pernah  2 

Tidak pernah 1 

 Nilai Akhir = Jumlah Skor Perolehan x 100 = ....x 100 

= ...                    Jumlah Skor Maksimal                5 

5 

 

No Nama Siswa Aspek Yang Dinilai Total 

Makhraj Pelafalan Kelanca

ran 

 

1.       

2.       

3.       

4.       

5.       

dst      

       

      28 Oktober  2021    

Mengetahui   Guru Bidang Studi    

Kepala Madrasah      

       

  NIP/NIK:         NIP/NIK: 

 

 

  



 
 

 
 

 

 



 
 

 
 

PEDOMAN DOKUMENTASI 

1. Data tentang sejarah berdirinya Madrasah Tsanawiyah Darunnajah 

Lumajang 

2. Data tentang visi dan misi serta tujuan Madrasah Tsanawiyah Darunnajah 

Lumajang 

3. Data tentang letak, luas, dan batas wilayah Madrasah Tsanawiyah 

Darunnajah Lumajang 

4. Perangkat Bahasa Arab  

5. Keadaan tenaga pendidik, siswa, dan staf TU (jumlah, jabatan, dan latar 

belakang) 

6. Dokumen tentang Sarana dan Prasarana yang terdapat pada Madrasah 

Tsanawiyah Darunnajah Lumajang 

 

PEDOMAN OBSERVASI 

1. Letak Geografis Madrasah Tsanawiyah Darunnajah Lumajang 

2. Situasi dan kondisi Madrasah Tsanawiyah Darunnajah Lumajang 

3. Aktivitas Pengajaran keterampilan berbicara menggunakan strategi 

pertanyaan dan jawaban 

PEDOMAN WAWANCARA 

1. Persiapan apa saja yang lakukan sebelum melaksanakan 

pembelajaran? 

2. Apakah ibu selalu membuat rpp sebelum mengajar? 

3. Apa saja metode yang sudah di gunakan dalam pembelajaran bahasa 

arab terutama dalam maharah kalam ? 

4. Apakah sebelumnya penggunaan tanya jawab sudah diterapkan 

dalam pembelajaran bahasa arab? 

5. Apa saja kendala yang ada dalam pembelajaran bahasa arab 

terutama dalam pembelajaran maharatul kalam ? 
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